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  ةـر و العلوم التجاریـة و علوم التسییـدان العلوم الاقتصادیـمی  رــة الجزائــجامع

  ) نظریة و نظم محاسبیة/  محاسبة و مالیة ( فرع العلوم التجاریة   رـة العلوم الاقتصادیة و علوم التسییـكلی

  )السداسـي الرابـع ( السنـة الثانیـة   ر ل م دــة تسییــخلی

  خـري عبدالناصـر: الأستـاذ   مالیـة المؤسسـة :المقیـاس     

  

   مالیــة المؤسســةـان ـتحمالحــل النموذجــي لا
  

  ] طـةنق 13[                                                                  الجانـب النظـري: أولا 

  ] نقطـة لكـل مصطلـح 0.5[   .المحاضـراتفـي تعاریـف المصطلحـات موجـودة  : الأول الجـواب

یتـم ترتیـب عناصـر الأصـول و الخصـوم حسـب ترتیـب المخطـط المحاسبـي فـي المیزانیـة المحاسبیـة  : يـالثان الجـواب

و بذلـك الترتیـب لا یمكننـا تحلیـل المیزانیـة قصـد معرفـة الوضعیـة المالیـة للمؤسســة و لا یمكننـا استخـدام تلـك  )PCN(الوطنـي 

یتـم ترتیـب عناصـر الأصـول وفـق مبـدأ السیولـة و یتـم المعلومـات فـي اتخـاذ القـرارات المالیـة، بینمـا فـي المیزانیـة المالیـة 

فـي طرفـي المیزانیـة و هـذا مـا یمكننـا مـن تحلیلهـا  لخصـوم وفـق مبـدأ الاستحقـاق مـع مراعـاة مبـدأ السنویـةترتیـب عناصـر ا

  ] نقطـة 1[   .رارات المالیـةو استخـدام المعلومـات فـي التحلیـل المالـي و اتخـاذ القـ

  :هـي ي مؤشـرات التـوازن المالـ : ثـالثال الجـواب

 ] نقطـة FR.(  ]0.5(ل ـالعامال ـرأس الم §

 ] نقطـة BFR.(   ]0.5(ل ـال العامـات رأس المـاحتیاج §

  ] نقطـة TR.(   ]0.5(ة ـالخزین §

: إجباریـة كـل مـن الوثیقتیـن المحاسبیتیـن علـى  مـن القانـون التجـاري الجزائـري 10تنـص المـادة رقـم  : عـالراب الجـواب

  ] نقطـة 1[  .النتائـجالمیزانیـة و جـدول حسابـات 

لأنـه قـد یـؤدي بالمؤسسـة إلـى الإفـلاس فـي حالـة تعـرض الاستثمـار إلـى  خطیـریعتبـر قـرار الاستثمـار  : سـالخام الجـواب

لأن المؤسسـة مجبـرة علـى  حتمیـاالفشـل أي صـرف الأمـوال المنفقـة دون الحصـول علـى النفقـات النقدیـة المنتظـرة، كمـا یعتبـر 

، و هـذا مـا أشـار مواجهـة المنافسـة و التغیـرات التـي تطـرأ علـى بیئتهـا الخارجیـة و هـذا مـا یستدعـي اللجـوء إلـى الاستثمـارات

ت البطیـئ، استثمـار عـدم الاستثمـار یعنـي المـو " مـن خـلال مقولتـه الشهیـرة "  Octave Gélinier" إلیـه الاقتصـادي الفرنسـي 

  ] نقطـة 1.5[   ".سیـئ یعنـي المـوت السریع 
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  :هـي  تقییـم و اختیـار الاستثمـاراتمعاییـر  : دساـؤال السـالس

 ] نقطـة DR.(   ]0.5(اع ـدة الاسترجـم §

 ] نقطـة VAN.(   ]0.5(ة ـة الصافیـة الحالیـالقیم §

 ] نقطـة IP.(   ]0.5(ة ـر الربحیـمؤش §

  ] نقطـة TIR.(   ]0.5(ي ـة الداخلـالمردودیدل ـمع §

  ] نقطـة 1[ .  المقارنـة بیـن السنـدات و الأسهـم : سابـعال الجـواب

  مـــــالأسه  داتـــــالسن  

  .ةـأوراق مالی  .ةـأوراق مالی  هـه التشابـأوج

  لافـه الاختـأوج

ر ـض النظـد بغـن فوائـد مـب السنـد صاحـیستفی

  .ةـالمحققج ـن النتائـع

ة ـي حالـاح فـربلأن اـم مـب السهـد صاحـیستفی

ة ـي حالـارة فـن الخسـزء مـل جـح، و یتحمـالرب

  .ارةـالخس

ي الإدارة ـة فـد المشاركـب السنـن لصاحـلا یمك

  .ریـو التسی

ي الإدارة و ـة فـم المشاركـب السهـن لصاحـیمك

  .رـالتسیی

  

  ] نقطـة لكـل مؤشـر 0.5[   .موجـودة فـي المحاضـراتالمؤشـرات  : ثامـنال الجـواب

  ] نقطـة لكـل عمـود صحیـح 0.4[ . تصنیـف الاختصـارات : تاسـعال الجـواب

  مؤشـرات التـوازن المالـي  وثائـق محاسبیـة  عناصـر المیزانیـة
معاییـر اختیـار 

  الاستثمـارات
  مؤشـرات الأسـواق المالیـة

CP  TCR  TR  DR  SBF120  

DCT    BFR  VAN  CAC40  

AI    FR  IP  DAX30  

AC      TIR    
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  ]نقـاط  07[                                                               الجانـب التطبیقـي:  ثانیـا
  

  ]نقـاط  03[                                                                                          : رین الأولـالتم

  .نقـوم بحسـاب مـدة الاسترجـاع فـي الحالتیـن و نأخـذ الاستثمـار الأقـل مـن حیـث المـدة

  ] نقطـة 1[ ).  ثـلاث سنـوات و أربعـة أشهـر(  DR  =670.000/200.000  =3.35) : 01(الحالـة 

  ] نقطـة 1[ ).   أربـع سنـوات (  DR  =1.450.000/362.500  =4) : 02(الحالـة 

 1[ .  نختـار الاستثمـار الأول و هـو الـذي نسترجـع فیـه رأس المـال المستثمـر فـي مـدة ثـلاث سنـوات و أربعـة أشهـر : القـرار

  ] نقطـة
  

  ]نقـاط  04 [                                                                                      : يـن الثانـالتمری

 ] نقطـة لكـل مؤشـر TR: (    ]0.5(و ) BFR(و ) FR( حسـاب .1

  النتیجــة  اب ــالحس  مـــــالاس

  FR(  ) = 641850 –  488950 (  152900(ل ـال العامـس المأر 

  BFR(  ) =147500  +  36600 ( –  )295200 –  76200 (  - 34900(ل ـال العامـس المأات ر ـاحتیاج

  TR(   =)152900 –  )- 34900 ( (  187800(ة ــالخزین

 
 ] نقطـة لكـل نسبـة 0.5[    :ـد ة التسدیـة قابلیـة و نسبـالحالی السیولـةة ـنسبحسـاب  .2

  النتیجــة  اب ــالحس  نسبــةال

  0.89  ) 295200 / 264000= (  ةـة الحالیـة السیولـنسب

  0.40  ) 937050  / 376000( =   دـة التسدیـة قابلیـنسب

 
 ] نقطـة لكـل جـزء مـن التعلیـق 0.25[     : المالیـة للمؤسسـةالتعلیـق علـى الوضعیـة  .3

أي أنهـا تمكنـت مـن تغطیـة أصولهـا  موجـب هـذا یعنـي أن المؤسسـة تحقـق توازنـا إیجابیـا،) FR(رأس المـال العامـل  §

الأصـول الثابتـة كبیـر جـدا لأن الحالـة المثلـى ـة و ـوال الدائمـن الأمــرق بیــإلا أن الفـ الثابتـة بواسطـة أموالهـا الدائمــة،

 .رغـم أن هـذه الحالـة المثلـى نـادرة الحـدوث) FR = 0(للتـوازن المالـي هـي أن تغطـى الأصـول الثابتـة بالأمـوال الدائمـة 

تمكنـت مـن تغطیـة احتیاجـات الـدورة بمـوارد نفـس  سالـب هـذا یعنـي أن المؤسسـة) BFR(احتیاجـات رأس المـال العامـل  §

 .لیسـت بحاجـة إلـى رأسمـال عامـل بـل لدیهـا فائـض فیـه تمـول بـه عناصرهـا الأخـرى الـدورة، كمـا أنهـا

 .، هـذا یعنـي أن هنـاك فائـض فـي الخزینـةموجبـة) TR(الخزینـة  §

الـي فهـي تقتـرب مـن الواحـد و هـذه الحالـة غیـر جیـدة لأن هـذه النسبـة لهـا حـد و بالت 0.89الحالیـة تسـاوي  ةنسبـة السیولـ §

 .مـن القیـم الجاهـزة یجـب استعمالهـا فـي أصـول أخـرى لتحقیـق فوائـد 0.59، و هـذا معنـاه أن 0.3أعلـى و هـو 

 0.5مـة المثلـى و هـي هـي حسنـة لأنهـا تقتـرب مـن القیو  0.4ـة قابلیـة التسدیـد تسـاوي نسب §



- 4  - 
 

و علـى العمـوم فـإن الوضعیـة المالیـة للمؤسسـة جیـدة لأنهـا حققـت التـوازن المالـي العـام، إلا أنـه ینبغـي علـى المسیریـن 

أس المـال المالییـن فـي هـذه المؤسسـة أن یستعملـوا جـزءا مـن الدیـون الطویلـة الأجـل فـي تمویـل الاستثمـارات قصـد تخفیـض ر 

  .العامـل، كمـا یجـب استعمـال جـزء مـن القیـم الجاهـزة فـي تمویـل بعـض الأصـول قصـد استعمـال تلـك الأمـوال


